

南京8区二手房挂牌价降了

快报讯(记者 尹晓波)“5月上旬(1—10日),南京市共计成交1199套二手住房,与4月上旬相比,成交量减少了53.9%;与2009年5月上旬相比,成交量减少了53.8%。”昨天我爱我家中介公司的数据称,受楼市新政的调控影响,南京二手房市场出现了较大的波动,成交量出现了较大幅度的下滑。

来自365地产家居网的数据也显示,5月上旬南京全市二手房个人挂牌量为9159套,环比4月下旬下滑28%,在买卖双方依旧僵持不下的情况下,“房主抛房速度开始放缓了”。同时,5月上旬全市二手房个人挂牌均价12210元/平方米,较4月上旬仍有近5%的涨幅;不过,从各个区域来看,

在11个区中,有8个区的二手房个人挂牌均价出现了不同程度的下滑。

数据称,环比4月上旬,六合区的挂牌价从5144元/平方米降到了4691元/平方米,降幅8.8%;浦口从8794元/平方米降到8165元/平方米,降幅7.2%。另外,主城区的雨花台区的二手房挂牌价,降幅也达到了7.1%,“这表明大多数业主的报价已经开始松动”。

我爱我家市场部经理舒莉莉表示,二手房市场的供求关系从4月上旬0.95:1的供小于求,已经快速转变为5月上旬的2.2:1的供大于求,“购房者已经在市场上完全占据了主导权,买方市场已经形成”。

扛不住了,河西一楼盘抛出9折价

优惠14万元到26万元不等,同行称“这不是拆台吗”

在河西一楼盘开盘遇冷被戏称“西瓜盘”之后,接下来谁敢“接手”继续开盘呢?昨天河西主打“低碳牌”的新楼盘和府奥园明确将于15日开盘,并且给出一次性付款可打9折的优惠,折后的销售均价在1.75万元/m²左右,优惠金额约为14万元到26万元。虽然以往一次性付款打折情况并不少见,但是通常也就9.7折、9.8折,这次一下子来个9折,还是比较“猛”的。

这距离4月17日的“国十条”楼市新政出台,还不到一个月时间。有买房人欣喜地表示:新政终于正式发威了。那么,是不是南京的房价就要大降了啊?

□快报记者 尹晓波



楼市实在是看不懂了 新华社发

»扛不住了 河西这边有了“拆台价”

在4月17日楼市新政之前,位于河西恒山路与黄山路之间的和府奥园售楼处,售楼小姐对外的“预报价”甚至是2.5万元/m²,一度成为市场的热门高价楼盘之一。新政出台之后,昨天这家楼盘公开高调表示:精装修的高层房源,均价为1.95万元/m²,装修成本在2500元/m²以上。该楼盘的开发商宇业集团董事长周旭洲表示:“我宁可卖少一点钱,也一定要销售成功。”

同时,和府奥园楼盘也给出了河西今年以来楼盘最大幅度的优惠:一次性付款的购房客户,9折优惠,销售均价1.75万元/m²左右;若是首付5成的客户,也给出9.5折优惠,销售均价在1.85万元/m²左右。

周旭洲表示:“如果一次性付款,售价是1.75万元/m²的话,那扣掉精装修、地源热泵、地铁等几项指标,也就是1.35

万元/m²了。”

记者了解到,这家楼盘将定于15日正式开盘,开推223套房源,面积户型从71平方米到131平方米不等,按照从1.95万元/m²的9折优惠计算,优惠的房价金额约为14万元到26万元不等。即使首付50%来购房,优惠额度也在7万元到13万元不等。

一套房子动辄200万元上下,又有多少人会一次性付款呢?周旭洲透露说:“至少在我目前所接触的客户中,已经有四五户表达了要一次性付款的要求。”坊间有消息称,这家楼盘“内部认购”的客户已经在50组客户以上,但这并没有得到开发商方面的确认。

“不管怎么说,肯定是降价了,从2.5万元/m²的最高预期,到现在的售价,预期降价幅度在30%以上。”南京中原地产市场研究中心总监张君认

为,这对河西一些原定近期开盘的楼盘而言,无疑造成了巨大的影响,“因为这一价格基本上回落到了去年下半年河西楼盘正常的售价了”。

河西其他楼盘的售价呢?

5月5日,河西的碧瑶花园楼盘,推出了202套的精装修花园洋房,开盘售价为2.26万元/m²,由于买房人实在太少,导致摇号惨淡收场,目前还没有传出要下调房价的消息。

“这不是拆台吗?”河西一家将要开盘的楼盘负责人显得忿忿不平:以前大家在4月初的房展会上,喊着毛坯房都要超过2万元/m²,现在连精装修房都卖不到这个价了,大家的日子还怎么过?开发商已经被楼市新政折腾得没了士气!“河西另一家开发商则表示:‘看它的销售情况吧,现在评论还为时过早。’

»我就硬扛

那边还扛“领袖价”呢

市场房价大幅度下调了吗?有开发商表示,和府奥园只是一个特例,并不意味着其他开发商立马要跟风大肆降价,“我们还有标杆性的‘领袖价’楼盘扛着呢!”

“我们看万科定价。”江宁一家楼盘去年年底的售价是8500元/m²,今年下半年计划加推房源,问及其房价怎么卖的时候,竟然将话头抛向了万科在江宁的金域蓝湾楼盘。4月10日,金域蓝湾高调开盘,先后拿出了697套房源,最终卖出去651套房源,目前只有46套在售,而最后的成交均价为15087元/m²。

“在这一价格的支撑下,你说我们楼盘会开价多少?”江宁这家楼盘的营销总监笑着

说,万科这样的楼盘属于“领袖型”的价格标杆楼盘,定价肯定跟着它走,他们如果二期卖1万7,我们精装修房卖1万5不高吧?”

同样,近日万科在城南铁心桥的金色里程项目,坊间传言售价将冲到2万元/m²,而此前4月3日推出的一批房源,售价已经在1.7万元~1.9万元/m²之间。一些周边的楼盘开始暗中“窃喜”:这次调控的新政再猛烈,只要有高价盘顶着,我们跟在后面怕什么?参考他们的售价,稍微便宜一点就行了,天塌下来还有高个子顶着呢!

“房价其实不是我们开发商定的。”万科南京公司总经理朱保全对楼盘“领袖价”的

说法哈哈大笑:“如果消费者只认可8000元的房价,你卖1万元是卖不掉的,从这个层面上理解,房价应该是消费者自己定的。”朱保全认为,万科从来就不是标杆价的楼盘,“新政对于购房信心确有一定影响,我们坚持做购房刚性需求的产品,房子不应该仅仅是价格,更多的应该体现在价值上,值不值得买?买房人会有自己的选择。”

4月30日,新浪乐居南京站也开始了“南京十大抗跌楼盘”的评选活动,新浪乐居南京站主编王小军说,评选的本质是想验证一下购房人对市场的判断,对楼盘的印象,初步来看得票高的楼盘都是品牌开发商的重点楼盘。

»分析

跟着“领袖”走 哪还有需求?

“降价会是个过程。”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东认为,目前楼市处于僵持阶段,虽然近期是开发商纷纷调低房价预期,和以前的成交价来看,多少带着房价“假摔”的意思,但如果新政,这些预期房价估计都变成真实售价了,因此开发商的预期大降,实质上也是“房价松动的一个前兆”。

对于一些领袖型的抗跌楼盘,史东认为:“单单就房价比较房价,很不科学,因为每个小区的产品都不一样,比较起来很难,在楼市持续疲软的势态下,跟着品牌开发商定价,也不见得有利可图,有那么大的需求来支撑吗?”

»观点

晚降价 不如早降价

“面对这种反差较大的定价现象,已经表露了开发商的不同心态,大家都在试探性定价。一些定价较低的楼盘,或许有快速出货盘活现金流的考虑,而定价依然居高不下的楼盘,或许是现金流不紧张,慢慢撑着吧。”南京工业大学房地产系副主任吴翔华博士认为,和府奥园如此降价,“可见开发商的成本有多低啊!”

吴翔华说,更多开发商现在还盯着“政府态度”:南京楼市新政细则如果趋紧,那降价将是大范围的事;如果较为宽松,短期内也不会有较大幅度的全体性降价行为。“房地产市场更多的是一个‘政策市’,这次国家的政策已经摆在这里了,后期房价的走低也将是一个趋势,开发商晚降价不如早降价!”

»相关·房产税

五成多网友支持

昨天媒体报道称,上海或将限定同一家庭最多可购买两套房屋,同时,房产税可能也将按照房屋市值的8%每年来进行征收。对于这个消息,相关部门表示,目前上海楼市细则仍在制定以及征求意见的过程中,具体内容还不方便透露。不过,记者昨天也从相关渠道了解到,上海版的房产细则以及房产税征收的办法,肯定会充分考虑到目前的实际情况,会按照人均面积等多种手段分清改善型住房和投资型住房。

根据目前关于房产税按照8%来征收的消息,新浪乐居昨天对2996位网友进行了调查。对于住房保有税,有55.7%的网友对其出台非常期待,认为它能准确打击楼市泡沫。与此同时,有41.8%的网友对其持否定态度,因为他们觉得这样沉重的税收最终还是落到自己头上。

上海《青年报》

南京没听说要征

快报讯(记者 尹晓波)有消息称,上海市政府日前已召开内部通气会讨论上海楼市调控细则,其中包括房产税征收办法。南京市住建委一名人士表示,他也是从网上看到的消息,“如果按8%征收的话,那评估价为200万元的一套房子,一年就要缴纳1.6万元的房产税,持有在手上10年时间,就要缴纳16万元之多。”上海说征收的前提是经营行为,这是不是意味着就是出售获利的行为呢?如果出售获利时收税,会不会又成了交易环节中的一个税种呢?进而,将税种再次水涨船高到房价中去呢?这名人士透露说,从他所处的层面,目前没有听说南京有研究出台房产税办法的消息。

同时,也有业内人士表示,如果上海先行征收房产税了,那“炒房人”会不会跑到没有征收房产税的城市购房呢?毕竟现在叫停的是异地贷款购房行为,异地现金买房还没叫停呢,“我个人判断,单个城市先行征收的可能性不大,房产税征收,应该是全国一盘棋的概念”。

»动向

房租有看涨趋势

快报讯(记者 尹晓波)“在挂牌量减少的同时,可租赁的房源大幅度增加。”一业内人士说,5月上旬与4月上旬相比,租赁房源量增加了44.95%,但客源量也增加了96.55%,租赁的成交量大增了74.3%。

那么租金呢?因为现在刚好是夏季租赁到来之前,租金反而出现了看涨趋势,4月份的供求比是2.21:1,5月上旬的供求比是1.63:1,虽然供应略大于需求,但总体的需求明显趋旺了。同时,因为房屋租金比不得动辄上百万的房价,便宜一二百元和贵一二百元,对租客影响并不大,房东为了抗通胀、补回出售的损失,往往也不愿意过多让价。